

## 市市场监管局发布“中秋、国庆”餐饮安全消费提示 理性购买食物 外餐注重品质

■记者 徐志勤 通讯员 王栋梁

**本报讯** 中秋、国庆节日将至，亲朋团聚、外出游玩、大型展会带动餐饮消费进入旺季。为切实保障节日期间安全用餐、健康饮食，日前，市市场监管局发布餐饮安全温馨提示。

理性购买节令食品。中秋佳节，各酒店争相推出各类糕点、月饼、预制品等传统节令食品，品种丰富、风味各异，促销力度大。建议消费者按需适量购买，并留存购物凭证。购买时，应注意查看包装是否完整，包装是否标注配料表、生产日期、保质期、生产单位等相关信息。如果是购买散装月饼，要注意查看盛放容器是否清洁，不要购买颜色或味道异常、无保质期，来源不明的月饼。购买后，应按包装标识条件储存，并尽快食用。

就餐消费提示。外出就餐时，要选择亮证经营、加工场所卫生的餐饮单位就餐。食用前要注意检查食物感官性状有无异常、是否新鲜，就餐后索取发票等凭证。网上订餐时，选择证照网上有公示、安全量化等级高、配送距离近的网店下单，慎购凉菜、生食、冷加工糕点等高风险食品。拒收未加贴“食安封签”或封签已破损、安全无法保障的外卖餐食。收到食品后及时食用，勿长时间存放。

针对餐饮服务单位，市市场监管局提示：要依法亮证经营。农村集体聚餐的举办者，承办者应提前向属地乡镇、街道食安办履行报备手续、签订食品安全承诺书，严防群体性食品安全事件发生。依法配备食品安全管理人员，按规定开展食品安全“日管控、周排查、月调度”工作。严格落实食品安全进

货查验、索证索票等各项管理制度，不超范围经营、不超能力供餐，不使用三无、过期、变质的食品原料，不超范围、超限量使用食品添加剂，不采购、不贮存、不使用亚硝酸盐。加工食物应注意生熟分开，食品要烧熟煮透。严格餐饮具清洗消毒，倡导公筷公勺。餐馆饭店要引导消费者按需适量点餐、践行光盘行动，厉行节约，反对浪费。

此外，消费者在餐饮单位就餐应保留好消费凭证，就餐后如出现身体不适，或发现餐饮服务单位存在食品安全违法违规线索的，请及时就医并拨打12345进行投诉举报，积极维护自身合法权益。

## 女性健康得关爱

■记者 徐志勤 通讯员 胡逸格

**本报讯** “非常感谢政府给我们发放的救助金，解了我的燃眉之急。今后，我会认真接受治疗，好好生活……”9月6日上午，接过“两癌”救助金的受救助妇女朱玉玲红着眼圈感激道。

当日上午，市妇联在市妇儿儿童活动中心举行全国妇联“低收入妇女

## “两癌”救助惠民生

应报尽报，将国家这一好政策惠及困难妇女。

据介绍，今年以来，市妇联切实做好城乡困难妇女“两癌”救助工作，把党和政府的关爱及妇联组织的温暖送到困难妇女身边。基层妇联通过入户走访的方式，会同民政、卫健等部门摸排上报88名符合省“两癌”救助项目条件的城乡困难患病妇女。

争取省城乡困难“两癌”救助金29万元，救助城乡困难患病妇女29人，实现了低保对象救助全覆盖。为让更多的城乡困难妇女得到救助，市妇联通过整合社会救助资金及市妇联妇女儿童困难救助金11.8万元，对余下的59名城乡困难妇女进行救助，实现全市符合条件救助条件的城乡困难患病妇女应救尽救。

## 清洁牙齿 呵护童心



9月12日，相山区东街道卫健办开展“安心托幼暖民心 呵护童心助成长”主题宣传活动。

活动邀请淮北矿工总医院口腔科专家走进辖区托育机构，向家长和孩子们讲解正确刷牙方法、预防口腔疾病科普知识，并对小朋友们的牙齿及口腔卫生状况进行检查。通过活动的开展，进一步提升“安心托幼”暖民心行动群众知晓率和宣传力度，为幼儿健康快乐成长营造良好的教育环境。

■摄影 记者 陈文晓  
通讯员 郭淑瑞

## 逾期申请未能取得工伤认定 劳动者仍可依据一般侵权责任请求赔偿

■通讯员 李靖雯

**本报讯** 近日，淮北中院审结一起健康权纠纷案件。该案中，马某在某环卫公司从事垃圾清运工作，因垃圾车的吊链断裂，马某不慎被坠落的垃圾桶砸伤。某环卫公司未为马某购买工伤保险，亦未在法定期限内为马某申请工伤认定。后马某起诉请求确认其与某环卫公司之间存在事实劳动关系，得到法院支持。马某又自行申请工伤认定，但由于超过法定的申请期限，行政机关不予受理。

一审法院参照提供劳务者受害责任判决某环卫公司赔偿马某所受损失的80%，马某自行承担20%的责任。某环卫公司不服提起上诉，主张马某与公司之间系劳动关系，马某所受伤害应为工伤。在没有工伤认定的前提下，公司不应承担责任。

二审法院认为，马某与某环卫公司之间经生效裁判文书认定为劳动关系，而提供劳务者受害责任系针对个人劳务关系的侵权责任，一审以此为

案由进行审理确有不当。但现马某未能取得工伤认定和劳动能力鉴定结论，如仅以此为由驳回马某的起诉，有违有损害必有救济的民法原则，故马某可以按照一般侵权责任请求赔偿。

一审法院认定的马某各项损失数额及划分责任比例并无不当，予以维持。

法官提醒，按照法律规定，劳动者发生事故伤害，用人单位应在30日内提出工伤认定申请，用人单位逾期未提出的，职工个人及其近亲属可在事故伤害发生之日起1年内提出工伤认

定申请。虽本案中马某参照人身损害获赔，但人身损害赔偿项目与工伤保险待遇仍有差距。劳动者发生事故伤害，一定要及时申请工伤认定，以维护自身合法权益。



中国移动 5G+

**好宽带 选移动**  
2亿+家庭的共同选择

宽带 1000M宽带  
电视 爱家畅享电视  
固话 和家固话  
存储 全家云盘

安防 移动看家  
固话 和家固话  
存储 全家云盘

中国移动 5G+

### 淮北市相山区人民法院网络拍卖公告

一、淮北市相山区人民法院将于2023年10月19日10时至2023年10月20日10时在淘宝司法拍卖网络平台上进行网络拍卖。  
拍卖标的：①淮北市相山区南黎路121号万福家园3幢506室，起拍价：363854.4元。②宿州市汴河路与西园路交叉口西南角安置、新街坊15#0105室，起拍价：676248元。③淮北市相山区东山路（中煤特殊公司）1#-123幢301室，起拍价：210650元。④宿州市建设南路机电商安装处0605室，起拍价：220876.5元。⑤淮北市相山区淮海中路工会1#404室，起拍价：651068元。⑥淮北市相山区长山路55号首府53幢101号，起拍价：1887123.7元。  
淮北市相山区人民法院将于2023年10月9日10时至2023年10月10日10时在淘宝司法拍卖网络平台上进行网络拍卖。  
拍卖标的：①皖FC6P31号宝马车辆，起拍价：79500元。

二、拍卖地点：淘宝司法拍卖网络平台sf.taobao.com

三、报名时间：自公告发出到拍卖开始前。

四、竞买手续：有意竞买者登录sf.taobao.com/0560/02,报名竞标并缴纳保证金。

五、其他事项：与上述有关的案件当事人，担保物权及其他优先购买权人届时应参加本次拍卖会，如缺席，则丧失相关权利。本公告视为送达担保物权人及其他优先购买权人。

六、详情请查看淘宝司法拍卖网络平台拍卖公告，拍卖须知，后续拍进展不再另行通知。

拍卖辅助机构：安徽龙盛拍卖有限责任公司

咨询电话：18905618080 18105611001

淮北市相山区人民法院

2023年9月18日

### 车辆拍卖公告

一、受委托，我公司定于2023年9月26日下午15时在中拍平台

拍卖标的：1.皖A6600，别克牌SGM7161TATB，竟买保证金贰仟元。2.皖FWX096，别克牌SGM7200EAA2，竟拍保证金伍仟元，车辆信息详见拍卖须知。

二、标的展示时间及地点：即日起至拍前一天；地点：标的所在地。

三、参拍条件：具有完全民事行为能力的企业法人、自然人均可参加竞拍。竞买手续：有意竞拍者于2023年9月25日下午16时30分前持有效身份证件和竞买保证金缴纳凭证到淮北市亿隆拍卖有限公司后到公司办理登记手续。资料费：200元/辆。

报名地址：淮北市濉溪路原创客10号楼C01室

联系电话：孟先生 18856159696

我公司于2023年9月15日在淮北日报第二版发布的房屋五年期使用权拍租公告其中宿州市南外环路以南，淮海南路以西天下第一石成五楼（淮北市住房公积金管理中心北煤电集团分中心）现更改为宿州市南外环路以南，淮海南路以西天下第一石成4楼（淮北市住房公积金管理中心北煤电集团分中心）其他事项不变。

淮北市亿隆拍卖有限公司  
2023年9月18日

## 部门合作加强我市景区 防雷击安全管理

■见习记者 李雯雯 通讯员 张婧

**本报讯** 近日，市气象局与我市文化旅游体育主管部门联手，进一步加强管理全市旅游景区防雷击安全工作。

气象、文化旅游体育主管部门建立健全信息共享和应急联动机制，切实落实旅游行业安全生产监管责任，不定期对旅游景区防雷安全工作开展联合检查。督促各旅游景区健全

防雷安全管理制度，制定防雷应急预案，大力完善防雷设施建设，严格执行防雷装置定期检测制度，切实加强防雷安全隐患排查。

下一步，新建、扩建、改建旅游景区及大型露天游乐设施的防雷安全装置将与项目主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用。旅游景区内雷电防护装置要经过属地气象主管机构设计审核合格后方可施工，经竣工验收合格后才能投入使用。

## 我市专项救助行动见效 流浪乞讨人员清凉度夏

■记者 朱冬 通讯员 赵志娟

**本报讯** 近日，我市流浪乞讨人员“夏季送清凉”专项救助行动圆满结束。

自6月19日专项救助行动开展以来，市社会事务服务中心积极作为，对夏季专项救助行动及安全管理等工作进行安排部署，突出高温以及夜间特殊时段，加大巡查的频次和救助力度，对流浪街头的未成年人、残疾人、老年人，采取“先救助、后甄别”的

保护性救助措施，积极劝导生活无着流浪乞讨人员入站接受救助。对不愿进站救助且具有行为能力的，发放必要的食品和防暑降温物品，并做好跟踪救助服务。

截至目前，全市共进行街面巡查406人次，出动救助车辆168台次，发放各类防暑降温物品食品40份，设立临时救助点26个，救助各类流浪乞讨人员和临时遇困人员53人次，街面救助15人次。

## 南黎街道反诈主题广场 成为市民打卡“新景点”

■记者 邹晨光

**本报讯** 近日，在相山区南黎街道城里社区国购广场，一块块设计精美、造型别致的公益反诈提示牌引人注目。这些提示牌内容丰富、诙谐幽默，与市民休闲散步的购物广场融为一体，成为市民打卡关注的“新景点”，赢得路过群众的纷纷称赞。

“针对辖区内电信诈骗类案件发

生情况，我们多措并举，用最贴近群众的方式来传递反诈、网络安全等知识，让群众在休闲购物的同时轻松学习，增强反诈骗意识。”南黎街道党工委副书记万福威介绍说，“我们结合真实发生的案例，设计创作接地气的反诈元素融入到广场里面，让群众在游览过程中更加直接清晰地感受反诈知识的教育，也让人民群众对反诈的知识更加地‘入脑入心’。”

## 二郎庙社区 深入开展“护苗”行动

■记者 刘露 通讯员 王泽强

**本报讯** 为进一步加强辖区幼儿园安全监管工作，排查消除安全隐患，近期，烈山区杨庄街道二郎庙社区深入开展“护苗”行动，针对辖区内的幼儿园进行安全检查。

社区首先对辖区内幼儿园周边交通安全情况进行检查，其次重点检查用火、用电、用气设施是否符合安全规定；安全出口、疏散楼梯是否畅通。检查过程中，工作人员还督促幼

儿园的老师要及时开展安全教育培训，提高工作人员安全意识。同时，社区组织党员志愿者到幼儿园开展各类安全宣传教育服务活动，宣讲《未成年人保护法》、安全防溺水知识，并对照各种情境下出现的问题进行解答。

据介绍，今年以来，二郎庙社区还针对辖区内文具店、小商铺等娱乐场所进行巡查，提升孩子们辨别非法书籍的能力，培养绿色阅读、抵制盗版等健康理念，树立正确的世界观、人生观、价值观。

## 安康社区 急救日宣教进校园

■记者 邹晨光 通讯员 张娟

**本报讯** 近日，相山区西街道安康社区联合街道社工站、淮北市第二实验幼儿园、淮北市人民医院共同开展以“生命教育，‘救在身边’”为主题的急救日宣教活动，提高广大师生的急救意识和日常意外应急处置能力。

此次活动中，相山区西街道安康社区的老师们要定期开展安全教育培训，提高工作人员安全意识。同时，社区组织党员志愿者到幼儿园开展各类安全宣传教育服务活动，宣讲《未成年人保护法》、安全防溺水知识，并对照各种情境下出现的问题进行解答。

培训中，还交流了幼儿止鼻血、幼儿惊厥、幼儿烫伤等紧急护理措施，提高处理幼儿突发事件的应急处置能力。

此次活动中，相山区西街道安康社区的老师们要定期开展安全教育培训，提高工作人员安全意识。同时，社区组织党员志愿者到幼儿园开展各类安全宣传教育服务活动，宣讲《未成年人保护法》、安全防溺水知识，并对照各种情境下出现的问题进行解答。